

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CENTS

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, el mes... pesetas 120
Fuera, el trimestre... pesetas 450
Extranjero (Unión Postal), trimestre 850

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CENTS

Cáncer

Ulcera, lagas y...
Cura sin operaciones.
Noventa y tres personas, Ulceras, matriz y otros.
C. consulta gratis en VALENCIA, en la OLINTICA, SAN VICENTE, 102.

Teatro de Apolo

Gran matinee de moda á las seis de la tarde

LA MALA SOMBRA

por la eminente tiple

Carmen Domingo

NOCHE A LAS 9

Ultima función y despedida de

Carmen Domingo

El mal de amores

No hay cuestión religiosa

En esto si que estamos conformes. don Antonio Maura y yo, a pesar del abismo político que nos separa, en opinar contra el principio de Donoso Cortés: «En toda cuestión política existe una cuestión religiosa».

El ilustre marqués de Valdegamas, si en estos tiempos viviera, seguramente cambiaría por tercera vez, de consejo; que sabio era y de sabios es la mudanza de las opiniones, siempre que se inspiren en las exigencias del progreso; y valga la apostilla con que ilustra el texto.

«Cómo no? Si D. Antonio y yo hemos rechazado concordemente, por inútil y peligrosa la cáctica y enrevesada ley de Asociaciones!»

El presidente del Consejo de ministros dice muy bien: no tenemos por qué ni para qué consultar con el Romano Pontífice el curso de nuestra política interior, el desarrollo de nuestros programas de gobierno.

Nadie disputa a la Iglesia sus derechos; el Estado la considera como religión oficial, la subvenciona, en total, con cerca de sesenta millones de pesetas anuales, le garantiza, a punta de bayoneta si es preciso, la más completa libertad del culto, hasta se hace el sordo cuando desde los pulpitos, desde los Boletines eclesiásticos y desde las revistas religiosas o periódicos que se publican con la aprobación de los obispos, se conata unos contra otros a los ciudadanos, se aconseja la rebelión contra el Estado, se insulta groseramente a las autoridades constituidas, se desprestigia insultando y calumniando a los consejeros responsables de la corona; llegando al extremo a tal grado de encanallamiento, en el siglo futuro, órgano oficioso de la Sede Apostólica, que se publica con la aprobación del obispo de Madrid y bajo su responsabilidad, que se permitió esgarbar en el árbol genealógico de la casa de Battemberg con motivo de la boda del rey, con el fin insensato de impedirla.

Por cierto que de aquel indecente artículo se hizo responsable, si mal no recuerdo, el duque de Solferino, y ni sé que haya estado en la cárcel, ni qué vida lleva aquel proceso.

Ya no hay, afortunadamente, en el mundo quien ande a ointarzos, ni organice ejércitos, ni pretenda decidir en sangrientas luchas de interminables campañas si el Espíritu Santo procede ó no del Padre del Hijo, ¡por una conjunción copulativa!

Ni quien aspire a romper al prójimo ó a que el prójimo le rompa la orisma, por si la comunión se ha de recibir con pan y vino ó con sólo pan, si éste ha de ser azimó ó leudado, ó si la Pascha ha de celebrarse el domingo más próximo después del plenilunio de Marzo ó el mismo día 14 de la luna de Nisan.

Ya no hay quien libre batallas por el derecho de las investiduras, ni por la preponderancia y acceso al pontificado de Sforzas, Médicis ó Tusculani.

Pasaron, ó no volver, los ominosos tiempos de los Capuletos y Montecosos, Güelfos y Gibelinos, Apostólicos y Nacionales, Blancos y Negros, Carlinos y Cristinos, Guiris y Liberales. La Sant Bartolomé, la Vendée, la sima de Igarquiza, Juana de Arco y Rosas Samaniego, pasaron a la historia envueltos en las malidiciones de una humanidad que recuerda horrorizada las hecatombes sangrientas del fanatismo religioso.

Hace bien el Sr. Maura en creer que no existe en España, ni en el mundo, cuestión alguna religiosa; el progreso humano, cuyo beneficio influye es hoy universal ha puesto fin a la más vergonzosa de las barbaries, á la de disputarse con las armas en la mano un reino tan fantástico como el reino de los cielos; algo peor que la peligrosa conquista del becerro de oro emprendida por los Argonautas.

Ni Pablo el Ermitaño ni el meliflúo San Bernardo lograrían enganchar al bandidin de los cruzados dos docenas de Carullas dispuestos a desafiar á los tarcos disputándose la posesión de los Santos lu gares.

Esto lo sabemos de corrido D. Antonio Maura y yo; por lo mismo él desde la presidencia del Consejo de ministros y mi humilde persona desde El Pueblo, sostenemos, con la convicción más arraigada, que no hay cuestión religiosa.

Ni siquiera concedo por mi parte los honores de cuestión política á esos pujos de soberanía sobre el poder civil que ahora sufre la Iglesia, aun queriendo poner al servicio de sus ridículas pretensiones el catolicismo de los españoles, y aun el catolicismo del Estado que á cada paso le echa en cara á los gobiernos como si los gobiernos y los ciudadanos no comprendieran el juego.

Aquí todo el mundo es muy católico, pero nadie desea que se constituya el catolicismo en función del Estado ni en programa de gobierno.

Porque nadie quiere que se restablezcan las reglas del Índice de los libros; prohibidos; la previa censura episcopal para el teatro, el periódico y el libro; el rosario de la Aurora, las cofradías de disciplinantes; la queda, el Peado mortal, y en fin, el Tribunal de la Inquisición con todos sus horrores y consecuencias, con sus autos de fe y matanzas de herejes que esto y no otra cosa es, digan lo que quieran los que con reservas y distinguen tratan de disimular las verdaderas intenciones y propósitos de la Iglesia, que son los mismos que tuvo y practicó hasta principios del siglo pasado, desde que entraron en Granada aquellos reyes tan celebrados como dignos de llamarse católicos.

Estos son, según el pontificado, los derechos de Dios, y orámoles los más sinceros católicos; lo que se les pide, lo que se les exige con amenazas de eterna condenación si se resisten, es la defensa de aquellos horrores, bajo la dulcísima forma del reinado social del Corazón de Jesús y el suavisimo articulado de la Acción Católica.

No está el país para tales sorpresas; el respeto á las creencias seculares, que mafiosamente se ha venido amalgamando con las más siniestras intenciones, arrastra á unos y contiene á otros; dejando al tiempo que desnude á los hipócritas y á los malvados que eso quisieran, encender fuego donde no quedan ni las cenizas de los horripilantes recuerdos del dominio eclesiástico.

En definitiva, la cuestión que se quiere llamar pomposamente religiosa queda reducida á la humildísima categoría de cuestión de orden público.

El ministro de la Gobernación sin consultarle con nadie puede recordar á los gobernadores la existencia de las leyes concordadas que ningunas Cortes han derogado y disolver en un día todas las Ordenes y comunidades religiosas intrusas, incautándose de todos sus bienes que recibieron de limosna para fines que no podrán cumplir.

La libertad de cultos, la secularización de la enseñanza y de los cementerios y aun la subvención que la Iglesia recibe del Estado no son dogmas de fe y no implican cuestión alguna religiosa; es verdad que en ningún Simbolo ni en ningún Concilio consta que el Estado haya de ser católico, apostólico y romano, y, por consiguiente, este acuerdo tampoco indica mutación en las creencias oficiales, ni ataque al catolicismo, ni necesidad de consultar con el Papa los proyectos de semejantes leyes.

Lo que se necesita es convicción, entereza de ánimo, patriotismo y dignidad netamente española.

La que ha tenido el valiente gobernador de Bilbao, el Sr. Arísti, á quien por ser mi adversario político no he de regatear mi aplauso más caloroso.

Transcribiré íntegro el telegrama que ha circulado por toda la Prensa para que mis lectores entren desde luego en el comentario: «Bilbao 12.—Ayer, desde una ventana del convento de religiosas francesas de Deusto, denominado de la Sagrada Familia, se oyeron gritos.

La gente acudió y vió en la ventana á una monja, que como hablaba en francés no se le entendía.

Por señas expresó que se hallaba presa y la maltrataban.

Los vecinos, al enterarse de esto, apedrearon el edificio, rompiendo todos los cristales.

Audieron las autoridades y el juzgado.

La superiora declaró que la monja estaba mal avenida con las reglas de la casa. El gobernador dispuso fuera enviada la monja á su país natal.

Eso, y dicho sea para igeminiioso baldón de los liberales, no se atreve á realizarlo ningún gobernador de la escoria sagastina; qué se habían de atrever? ¡si el único ministro que propuso el procedimiento lo plantaron en la calle!

Y, qué creen ustedes que ha dicho á todo esto el Sr. Calena y Eleta, obispo de la diócesis, y el Nuncio apostólico? Ni una palabra; lo mismo que si se disolvieran todas las comunidades monásticas que viven de contrabando: *mitis*.

Estoy, por consiguiente, de perfecto acuerdo con D. Antonio Maura; la temible cuestión religiosa queda reducida á las muy insignificantes proporciones de una cuestión de orden público cuya solución corresponde al ministro de la Gobernación, á los gobernadores de provincia y en último caso á la policía.

Cantaclaro.

Invitación de Roma y París

Por la libertad del pensamiento

Los revolucionarios de París y Roma solicitan el concurso de los de Valencia para honrar la memoria del ilustre mártir del librepensamiento Giordano Bruno, quemado vivo por la Inquisición romana por no querer abjurar de sus ideas filosóficas contrarias en un todo á las mantenidas como indiancibles por la Iglesia.

El día 17 próximo, aniversario del horrible suplicio de Bruno, celebrarán los anticlericales italianos una gran manifestación anticlerical que será secundada en París por los revolucionarios franceses, que á la par realizarán un homenaje al Parlamento por la conseguida ley de la separación de la Iglesia y el Estado, que señala en el mundo una nueva era de libertad é independencia para los pueblos. Y de Roma y de París han invitado á la democracia española para que ésta se asocie al grandioso acto de honrar la memoria de quien prefirió después de un suplicio de dos años, morir en la hoguera que rectificar sus ideas, aceptando los dogmas incompatibles con la razón que predica la Iglesia romana.

No hace aun muchos años que por suscripción realizada entre los librepensadores del mundo, se alza en Roma la estatua del insigne mártir como una acusación perpetua á la tiranía del Vaticano y cuya inauguración fué motivo de una memorable manifestación iniciada por las universidades italianas, que en la memoria de Giordano Bruno, honraron la libertad de la ciencia en frente de la esclavitud de la razón, que representa el clericalismo persecutor del filósofo que pagó con su vida la entereza de su pensamiento libre.

No puede faltar Valencia y no faltará á este llamamiento.

El partido republicano de Valencia, atento siempre á la marcha progresiva de los demás pueblos, respondiendo á la iniciativa de los revolucionarios de Roma y París, se adherirá á los actos que á la memoria de Giordano Bruno se celebren, enviando todos sus organismos, centros y casinos, telegramas, cuya dirección daremos en momento oportuno y que serán la prueba de que en España también se recuerda á los mártires del librepensamiento.

Los que anualmente visitamos los Silos de Burjassot dedicando un recuerdo á los mártires de la Libertad, á los infelices asesinados por Cabrera, hemos de levantar también nuestra voz, uniéndola á la de los revolucionarios de París y Roma, pues tan mártires de la Inquisición eran los que murieron obscuramente en la guerra civil como Giordano Bruno, figura gigantesca que se arrojó con su martirio y con su muerte á manos de los inquisidores.

Un bravo (!?) de alquiler ó el sucesor de "D. Piojo"

Por lo que vamos viendo, parece que los sujetos que aspiran á comer migajas de esa *España Nueva* que se fundó sobre el tapete verde de la timba «La Reunión», vienen obligados á dar una vueltita por Valencia para aprender al lado del truhan Olegario el lenguaje tabernario y la fanfarronería hija del aguardiente.

Vino D. Gil, aquel estimado golfo que tanto nos divierte con sus deudas á la patrona y sus agudezas de punta de colchón y las mil y una demostraciones de su ignorancia.

Con sus versitos pasaba, porque la forma poética era para el pobrecillo golfo la única forma de encontrarse de vez en cuando con un coeido.

Hizo cuanto pudo y cuanto supo para entretener el estómago durante su estancia en Valencia, y se marchó á Madrid, donde continuará dedicado á la busca y captura de un mendrugito.

Ahora, desaparecido aquel D. Piojo, viene en calidad de *Piojito* otro coltiero de Timba Nueva, y como aquí, comienza por fingirse defensor de la moral, como si en Valencia se necesitara que viniese de Madrid un sistemésino presuntuosillo y rematadamente imbécil para decir á los valencianos: «Señores, la moral es esto y lo otro y lo de más allá».

Por lo visto han creído en «Sable Nuevo» que los valencianos necesitan que se les envíe al portero de la redacción para juzgar y definir, y encaminar sus actos. Pues si eso ocurren allí, están completamente equivocados, porque aquí son sobradamente conocidos los *chanchagos* de Soriano, y la opinión no cree á los embusteros que tal precedencia tienen. ¿Cómo les ha de hacer caso la opinión si las conoce de sobra?

Qué tal clase de sujetos llamen en su auxilio á los hombres honrados, nos hace el mismo efecto que si los salvadores de caminos requirieran el apoyo y la protección de la guardia civil...

Aquí en Valencia, esa clase de vividores sólo pueden tener acogida entre los slaver-guenzas de *El Radical*.

Y es que el periodismo de tal papelucho es un caso ovejúnico.

No sabemos los propósitos de D. Piojito, del rubio desaliado y clorótico, metido á jugador por cuestión estomacal. Pero celebráramos que se dedicase á hacer versitos como su antecesor, porque este nuevo parásito tiene peor pata que el otro y debe ser, por consiguiente, más divertido, aunque le impida por todo lo ameno que quisieramos el amargo recuerdo de las pérdidas conas á cambio de un flagido amor...

Para nosotros y para Valencia están ya juzgados todos los que defecan en *El Radical*; se les conde á todos demasiado, y por esta razón nadie que en algo se estime, puede concederles las atenciones ni las consideraciones que merecen las personas decentes.

Por eso hizo perfectamente anoche *La Correspondencia* dedicándole el siguiente suelto: «El *Radical* comete hoy con nosotros una felonía, sin fundamento de razón alguna para ello.

Los dictados de nuestra conciencia, reforzados por la opinión de caballeros de honor intachable, á quienes hemos consultado el caso, nos impiden dar la alternativa á *El Radical*, siempre que éste deje de proceder con la corrección debida, y á la que nosotros nunca faltamos.

Y conste que hablamos del asunto únicamente por el respeto que nos merece la opinión pública, sensata é imparcial, á la que nos sometemos en absoluto y á la que nos place dar esta explicación.

«Todos les conocen ya!»

CATASTROFE FERROVIARIA

En nuestro número de ayer dimos la noticia de la catástrofe ocurrida en la línea en construcción de Ojos Negros, con la concisión obligada por la falta absoluta de detalles que completaran la información.

En vista de que en los centros oficiales se ignoraba en absoluto cuanto con la catástrofe se relacionaba, y de que era imposible informar á los lectores de lo ocurrido porque en realidad nadie sabía nada, dispusimos que un compañero nuestro sabiese para Sagunto con objeto de dar cuenta exacta de todo lo sucedido.

En el lugar de la catástrofe. Así lo hicimos, y en el tren expreso nos dirigimos á Sagunto para enterarnos detalladamente de todo.

Una vez allí, nuestro primer impulso fué marcharnos al lugar donde había ocurrido la catástrofe.

Este ha sido el trozo de vía más próximo á las cancharras, á unos dos kilómetros, próximamente, de Sagunto, donde se halla el molino de Gausa.

En él no pudimos apreciar nada, pues el material del convoy destruido aparecía aplastado á un lado de la vía, y ésta se encontraba ya expedita y en condiciones de poder reanudar el servicio.

Cómo ocurrió. Serían las siete de la mañana cuando descendía hacia el puerto de Sagunto un tren de trabajo.

Hallábase formado por vagones y mesillas en un total de veinte unidades y había salido de Albalat momentos antes.

En cada vagón iba el guardafreno correspondiente, á causa de las pendientes pronunciadas que hay en la línea y que motivan el uso constante de los frenos.

No se puede precisar de un modo concreto cómo sucedió, pero cuando más inesperada era la degradación y más confiados iban los operarios, descarrilló un vagón, chocaron unos contra otros, quedando algunos de ellos volcados en la línea y otros completamente destruidos.

La confusión en aquellos momentos fué espantosa, pues se creía que el daño sería horrible y las víctimas numerosas.

Los dependientes de Consumos y "El Pueblo". En favor de los presos.

Consecuentes con la campaña emprendida y firmes en nuestro propósito de trabajar por la libertad de los detenidos á raz de la huelga, dejando á un lado cuanto pueda desviarnos de esta finalidad, renunciámos, hasta que los obreros se encuentren en la calle, á entablar polémicas sobre este asunto, porque en algo nos hemos de diferenciar las personas decentes de aquellas que no lo son, y que por no serlo no tuvieron ni tienen inconveniente de coartar una cuestión social en política.

Sólo hacemos constar que el remitido ayer insertado por *El Pueblo*, como el que continúa insertamos, como los que insertaremos en los días sucesivos en favor de los detenidos, lleva las firmas y rubricas auténticas de los obreros Sangri y Fambuesa, lo que no puede ni podrá desmentir *El Radical* aunque posea papeles y documentos que ni parecidos unos nos sirven.

salud de la trinchera y él por sí sólo daba las órdenes para poder salir cuanto antes de aquel horrible suplicio. Ayer se lo amputó un dedo y por ahora no presenta síntomas de complicación.

Los heridos se encuentran animosos y confiados de que sanarán pronto.

Nuestras preguntas respondieron que el accidente fué casual, pues ellos no se daban cuenta todavía de cómo había ocurrido la catástrofe.

Hablando con los ingenieros. Después de visitar á los heridos, nos encontramos á la casa donde están instaladas las oficinas, donde pudimos hablar con los ingenieros de la compañía.

Estos no pueden concretar ni precisar acerca de cual sea la causa real de la desgracia.

Dijéronnos que habían investigado á todo el personal que iba en el tren y que por lo tanto presenciaron lo ocurrido para ver si podían sacar una opinión media que fuese válida de certeza.

Dada la velocidad adquirida y la que nuevamente adquirió por la rapidez de la pendiente, la segunda parte del convoy se precipitó sobre la primera, descarrillándose toda ella y quedando destruida.

Así se explica que la parte primera haya quedado intacta sobre la vía y la que ha sufrido todo el daño ha sido la segunda.

Después de ocurrido el suceso quedaron volcados sobre la vía varios vagones y otros totalmente destruidos.

Los ingenieros creen que el suceso fué casual y que en él no tienen la menor participación de culpa ni el maquinista ni ninguno de los empleados que iban en dicho tren.

Ultimos detalles. Durante todo el día de ayer se dedicaron los operarios de la Compañía á quitar los impedimentos de la vía para dejarla expedita.

Hoy ya se ha restablecido el servicio por completo.

El juez del distrito Sr. Adriaensens comenzó inmediatamente á instruir el sumario con gran actividad, tomando declaración á los heridos y á todos los que tripulaban el convoy.

La Compañía explotadora de la línea de Ojos Negros dió las órdenes oportunas para que los heridos fueran atendidos convenientemente en el hospital, á su cuenta y riesgo.

Además la compañía se halla dispuesta á abonar las indemnizaciones respectivas con arreglo á la legislación de los accidentes del trabajo.

El ingeniero de la división Sr. Buenaga ha ido á Sagunto con objeto de comenzar el expediente de averiguación de los hechos y puntualizar las causas originarias de la catástrofe.

El tren iba dirigido por el maquinista Antonio Pérez.

Final. En un principio se creyó que la catástrofe habría ocasionado muchas más víctimas, pues se temía que casi todos los operarios hubiesen sufrido las consecuencias de la desgracia.

De lamentar es que haya habido esas víctimas en un accidente tan inesperado, pero bien se pueden felicitar de que la fortuna les deparese á los demás la suerte de quedar sanos y salvos.

Ahora á la justicia y al ingeniero toca determinar las causas del accidente y el grado de responsabilidad que alcanza á unos y á otros.

El juez y el ingeniero, en sus respectivos sumarios y expediente, puntualizarán los hechos con la más estricta justicia y pronunciarán su fallo.

contestamos—que aquí hay dos obreros que desean hablar con el respecto a la huelga de Consumos, y el señor nuestro nombre por sí lo conoce al señor fiscal. Hemos estado esperando más de tres cuartos de hora la salida del Sr. Durillo, y entre las muchas voces de entrar y salir el alguacil de la «Sala Audiencia», se acordó éste a nosotros, y nos dijo de parte del señor fiscal, que nos fuésemos a esperar en su despacho de la Audiencia, que él acudiría allí una vez terminada su misión en el juzgado.

Esa contrariedad no había entrado en nuestros cálculos; pero con resignación y con la esperanza de conseguir algo que pudiera animar a aquellos nuestros compañeros que están encerrados en uno de los departamentos de los jóvenes, bajo la vigilancia de un distinguido hijo de Filipinas, regresamos de nuevo a la Audiencia y nos dirigimos a las habitaciones del señor presidente, mientras desocupaba en el juzgado el señor fiscal.

Nos hicimos anunciar por medio de un dependiente de la casa, y a pesar de hallarse algo enfermo el primer magistrado de esta región, nos autorizó la entrada y nos recibió con esa afabilidad y dulzura que tanto dignifica al que viste toga, y que sólo es innata en los caballeros de recta conciencia y mejor corazón, que no distinguen el frac del potentado, de la blusa del pobre jornalero que no dispone de más fortuna que sus enjutos y exprimidos brazos.

Nos preguntó el objeto de nuestra visita y en qué podía servirnos. Señor—le contestamos—a consecuencia de la huelga de empleados en Consumos, quedan todavía en la cárcel sesenta y seis, y en su mayoría inocentes. Las familias las tienen abandonadas. Hay algunas que están en la más espantosa miseria, y esto es terrible, señor.

Ayer visitamos a la familia de uno de los presos, y aquello conmovió al corazón más duro. La esposa está enferma en cama y al cuidado de una pobre anciana han quedado seis criaturas, la mayor de diez años. Una apenas cuenta dos meses.

Yo me conduelo, yo siento las desgracias de esos trabajadores—nos replicó—pero como ha habido alteración de orden, ocasionados y sobre todo incendios, no es extraño que el juez haya tomado estas medidas. Y como yo no puedo inmiscuirme en funciones que sólo competen al juez, de ahí que ustedes deben dirigirse a éste por si pueden legalmente hacer algo por los presos; y pueden aconsejar a sus compañeros que individualmente soliciten del juez la excarcelación.

Si no recordamos mal, la solicitud para la excarcelación la han hecho algunos de los compañeros presos, y los contestaron con el no ha lugar.

Por eso les queda el derecho de recurrir a la Audiencia, y yo prometo que la Audiencia resolverá en justicia y verdadera equidad. Pero es que el señor presidente debe ignorar que hay huelguistas presos por supuestos delitos que no cometieron y sus familias están sufriendo lo que no debían sufrir en conciencia.

Luis Gerdá, por ejemplo, estuvo prestando servicio, como de costumbre, sin ordenar ni indicar siquiera a los dependientes a sus órdenes que abandonaran el servicio, y en pago de haber evitado un serio disgusto a la familia de Salmón, pues por una casualidad se encontró en la calle de la Paz, cuando una manifestación pasó por la casa del arrendatario, y Gerdá inmediatamente entró y se cuadró en la escalera, asegurando a los manifestantes que para subir a la habitación de Salmón tendrían que pasar por encima de su cuerpo.

Yo prometo a ustedes interesarme por los presos y ver al juez que entiende en este proceso y revisar detenidamente todos los expedientes, y poner inmediatamente en libertad al que realmente resulta inocente, que desde luego comprendo que cuando el juez ha proferido un veredicto habrá encontrado delito.

Señor: nosotros aseguramos que los huelguistas no han incendiado; que un ciudadano no puede estar a merced de cualquier individuo que acuse por vengar rencillas personales ó por dar gusto a Salmón; las garitas y los fiadores incendiados fué obra del pueblo que odia el impuesto. (Tenga compasión, señor presidente, de esas familias abandonadas que están en la miseria! Por humanidad, señor! El señor presidente es bueno, y apelamos a la nobleza de sus sentimientos! Por caridad!

El señor juez será benigno dentro del cumplimiento de su deber. Yo le veré, y les repito que se hará justicia dentro de la equidad más estricta.

Nos despedimos rogándole nos perdonara la molestia que le habíamos ocasionado, y nos despedió como lo sabe hacer un digno magistrado y un perfecto caballero.

¡Un hay esperanza!

Nos fuimos inmediatamente hacia el despacho del señor fiscal y hemos esperado inútilmente hasta las dos de la tarde: estaba aún ocupado en el juzgado.

Hoy hablaremos con él si el señor fiscal se digna recibirnos, y no hemos de cejar en nuestros propósitos hasta que el aire puro de libertad no le respiren los pulmones de nuestros compañeros presos.

Salud y hasta mañana.—A. Sangri Piqueres, Pascual Fambuena.

El 11 de Febrero

REQUENA.—El día 11, aprovechando la memorable fecha de la proclamación de la República, el partido de Unión republicana de esta ciudad, celebró un banquete de despedida a nuestro querido jefe de distrito el distinguido abogado D. Rafael Més y López, el cual, con gran sentimiento de estos republicanos, se trasladó a Aleira a ejercer su profesión.

Después de varios brindis muy afectuosos, el Sr. Més pronunció un brillante discurso de despedida, que fué muy aplaudido por la concurrencia.

Desearnos muchas prosperidades a nuestro ex jefe, cuyas sanas propagandas serán seguramente imperecederas entre los correligionarios de Requena.—El responsable.

ALGINET.—Los republicanos de esta villa celebraron el 11 de Febrero con un banquete en la finca propiedad de la señora viuda de Medrano, asistiendo unos sesenta comensales y adhiriéndose al acto más de cincuenta que no pudieron asistir por sus ocupaciones profesionales.

Entre los reunidos reinó el mayor orden y entusiasmo, finalizando dicho acto con un improvisado mitin, en el que hicieron uso de la palabra el presidente de la Junta municipal Jaime Greus, José Lozano, Emilio Luna y Lorenzo Lozano.

Todos los oradores abogaron por que se haga cada vez más firme la Unión Republicana, y dar alientos a los representantes y directores para que con sus talentadas e insustituibles emprendan una campaña de ilustración revolucionaria para que no decaiga la fe y la esperanza del pueblo ansioso de redimirse.

La Revolución es el único medio de acabar con todos los viejos chirimboles que se oponen al paso de la Libertad y del Progreso.—El responsable.

MASAMAGRELL.—Los republicanos de esta población celebraron el 11 de Febrero con una suculenta paella en el local del Centro Republicano.

Reinó el mayor orden. Al finalizar el acto, que resultó muy importante, se pronunciaron brindis y discursos recordando fecha tan memorable.—El presidente, Francisco Mestre.

EN ONDA.—En este pueblo se celebró el

34 aniversario de la proclamación de la República en el Centro de Unión Republicana, con un importante mitin.

Pronunciaron elocuentes discursos el presidente de la sociedad Sr. Barrachina y don Francisco Lapica, que fueron muy aplaudidos.

En el local, atestado de público, había muchas señoras.

Reinó mucho entusiasmo y se hicieron votos por el advenimiento de la República.

Unión republicana

DISTRITO DEL PUERTO.—Se convoca al comité del distrito para mañana a las nueve de la noche, en el Centro Instructivo de la calle de la Libertad. Se encarece la asistencia.

El presidente, Miralles.

CENTRO UNION REPUBLICANA EL AVANCE (calle de Sagunto).—Este casino celebrará el baile de Piñata el sábado próximo de nueve a doce de la noche. Se ruega a los socios pasen por secretaría a recoger los pases.

Será indispensable para entrar la presentación del recibo del mes corriente.

El domingo 17, a las ocho de la noche, celebrará el mismo Casino un banquete en casa del correligionario D. Bienvenido Martí, tratándose después los comensales al Casino con objeto de tomar un té, celebrándose un mitin en conmemoración del aniversario de la proclamación de la República, haciendo uso de la palabra, entre otros, los Sres. Pallás, Aranda y el presidente de la Junta Municipal D. Adolfo Beltrán.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD.—Se convoca al comité del distrito de la Universidad para hoy, a las siete, en el Centro de la calle de Libreros, número 2.—El presidente, Matías Llop.

Acostecimiento teatral

Dentro de pocos días tendremos ocasión de celebrar y aplaudir en nuestro teatro Principal la notable compañía dramática siciliana dirigida por el renombrado artista Giovanni Grassó, que tan favorable acogida ha merecido en los teatros del extranjero, donde se ha presentado, y últimamente en Barcelona, cuyo inteligente público ha colmado de ovaciones a tan notable conjunto artístico en la brillante campaña realizada en el teatro de Novedades.

La Prensa toda de la ciudad convida tributa calurosos elogios a la compañía siciliana por su delicada labor y por el mérito literario de las obras presentadas, tanto del género trágico como de alta comedia.

Si apremios de tiempo y espacio no nos lo impidieran, reproduciríamos gustosos las impresiones de los críticos de «El Diluvio», «El Liberal», «La Vanguardia», «Las Noticias», «El Progreso», y en suma, de todos los periódicos que en Barcelona rinden culto al arte en todas sus manifestaciones.

Para todos los artistas de dicha compañía ha tenido la prensa barcelonesa frases laudatorias, encomiásticas, especialmente para la distinguida primera actriz Mimí Aguglia Ferrá, figura sobresaliente en el teatro dramático italiano, y que conquistó el favor del público de Barcelona la primera noche que pisó las tablas de Novedades.

En «La Aguja de Jorio», de D'Annunzio; «Malia», de Capuana; «Flora Fra Pietre», de Sudermann; y «La morta civile», de Giacometti, la genial actriz se colocó al nivel de Eleonora Duse, la Vitaliani y Teresa Mariani, siendo tan nuevo su modo de decir y hacer, tan verdad su comprensión con los personajes interpretados y tan maravillosa su intencionalidad, que la simpática Mimí Aguglia Ferrá fué proclamada como comedianta de mérito indiscutible.

Igualmente ha sido objeto de entusiastas plácemes el interesante primer actor y director Giovanni Grassó, quien, no obstante luchar con el glorioso recuerdo de Ermes Zacconi, ha conseguido dejar bien sentada su fama de hábil director artístico y de cómico notabilísimo.

El resto de la compañía, por cierto muy numerosa, está compuesto de excelentes artistas, muchos de los cuales consiguieron compartir en buena lid los aplausos otorgados a Aguglia Ferrá y Giovanni Grassó.

Según nuestras noticias la citada compañía debutará en nuestro primer coliseo la noche del 20 del actual, lo que celebramos de todas veras, pues el público de Valencia, que tan devoto se ha mostrado siempre del arte de Roma, Novelli y tantos otros como enaltecieron el teatro dramático, acudirá sin duda al teatro Principal a ver y aplaudir la compañía siciliana.

El repertorio es escogido y variado, figurando entre las obras de que se compone «Cavalleria rusticana», de G. Verga, y «Juan José», de D'Almeida.

Seguramente ofrecerá gran interés ver representar a artistas italianos los tipos madrileños de Rosa y Juan José, que con raro acierto supo trasladar a la escena D'Almeida, y tendremos ocasión de analizar si las dos primeras figuras de la compañía saben aguilarse con su instinto artístico la psicología, el alma del pueblo de Madrid.

Nos congratulamos, pues, de que además de nuestras eminentes María Guerrero y Rosario Pino, desfilen por el teatro Principal lo más notable y aplaudido del arte dramático extranjero, por lo que felicitamos sinceramente a la empresa y a los artistas próximos a debutar.

El Turia Cinematógrafo

Modernos SAN VICENTE, 123 y 125, frente a San Gregorio

Exite grandioso en las películas más celebradas de París.—Sesiones de cinco tarde en adelante. Entrada general, 10 céntimos.—Preferencia, un real.

Noticias

Ayer mañana celebró el Alcalde una detenida conferencia con los arquitectos municipales acerca del estado de conservación de los valladores, especialmente de aquellos sobre los cuales existen edificios.

Como los técnicos manifestaron ser incumbencia de los propietarios que han edificado sobre los valladores el cuidar de la solidez de sus bóvedas, el Sr. Martínez Aloy se propone llamar a los propietarios con objeto de que ordenen sean revisados los mismos y se proceda a realizar las obras necesarias.

Si que es de toda necesidad que esa revisión se verifique inmediatamente, pues sería muy estable se resquebrajaran los hundimientos ocurridos hace poco tiempo.

Suponemos que el Sr. Martínez Aloy no ha de olvidar esta cuestión, tratándose como se trata, de evitar posibles desgracias, ó por lo menos contingencias desagradables que pudieran muy fácilmente ocurrir.

Ocupándose de los poblados marítimos los dos colegas vespertinos, coincidía en su opinión.

De La Correspondencia recordamos lo siguiente: «Recordarán nuestros lectores que el Ayuntamiento estableció un orden para el adquirentes de las calles, añadiendo que este orden

podía alterarse siempre que los vecinos y propietarios de una de ellas ofrecieran contribuir con un tanto por 100 a la mejora.

El Sr. Gómez Cano, preocupado por el mal estado de las calles del poblado del Cabañal, quiso comenzar esta necesaria reforma por la de Benillure, y al efecto convocó a una reunión a los vecinos y propietarios para invitarles a contribuir a ella con el fin de ponerse en condiciones para que el Ayuntamiento la acometiese.

Al principio los indicados vecinos y propietarios tomaron la cosa con calor, pero poco a poco fueron enfriándose, hasta el extremo de no acudir a los sucesivos llamamientos.

El Sr. Gómez Cano está dispuesto a convocarles de nuevo, porque la mejora es de importancia, y los vecinos la obtendrán con muy poco coste. Deben éstos tener en cuenta, que si bien existe un proyecto general de alcantarillado y saneamiento de dichos poblados, su ejecución tardará todavía mucho tiempo, y en último extremo las cantidades que ahora aportasen les serían rebajadas luego de los arbitrios que se establecieran.

Ouerto, que buena parte de lo que viene ocurriendo en el Cabañal debiese a la apatía de muchos propietarios, ante la cual se han establecido los buenos propósitos de muchos comocajales, especialmente de nuestro querido amigo Sr. Gómez Cano, que tenía verdadero empeño en realizar la completa urbanización del referido poblado progresivamente.

La mayoría de Unión Republicana, atenta siempre a la conveniencia de sus administrados, propone, como ya dijimos, y no desmayará hasta lograrlo, realizar en plazo breve la urbanización completa, adquiñando y construyendo el alcantarillado necesario en todas las calles del referido poblado.

Si los propietarios prestan su apoyo a tan urgente como necesaria mejora, el Ayuntamiento la realizará, como dirá también en caso contrario quienes son los verdaderos enemigos del poblado y los que se oponen a la reforma.

El que quiera asegurar su porvenir, dirijase a La Mutuelle de France et des Colonies, de Lyon. Gran Premio Exposición Internacional de Milán. Capital suscrito, quinientos diez millones de francos. Dirección regional de Valencia: Plaza Tetuán, 13, bajos.

La «Tuna Santanderina» visitó ayer tarde el Centro de Unión Republicana de la calle de Libreros, siendo recibidos los escolares con grandes aplausos por el gran número de correligionarios.

Se dieron vivas a Santander y Valencia y a Blasco Ibáñez, que fueron contestados con gran entusiasmo.

El escolar santanderino Mario Villar, ejecutó muy bien al piano dos piezas de conciertos, siendo ovacionado al terminar.

Nuestro querido amigo el tenor Sr. Moltó cantó acompañado al piano por el profesor del Casino, el «reconito» de «Lohengrin», oyendo una merecida ovación al terminar, pues el señor Moltó interpretó admirablemente dicho «reconito» de la ópera citada.

La Junta directiva del citado Casino entregó a la «Tuna Santanderina» 25 pesetas, recordando además los estudiantes buena cantidad entre los socios.

Bajo la presidencia del Sr. Urios se reunió ayer tarde la comisión de Policía urbana, acordando:

1.º Aprobar el arbitrio creado para el adquiñamiento, alcantarillado y aceras de las poblaciones marítimas; requerir a los propietarios de las casas que se han de expropiar en la calle de Peris y Valero, y que se hallan situadas en el punto donde ahora se hallan las casetas de feria, para que adquieran el terreno de vía pública necesario para edificar las nuevas casas, advirtiéndoles que de no efectuarlo, se les instruirá expediente de expropiación forzosa.

Nos comunican desde Ohera que el día 6 cayó en dicha población una cantidad de nieve nunca allí conocida, quemando todos los árboles frutales.

También los olivos han quedado inservibles para una porción de años.

Hasta tal extremo llega la miseria en dicho pueblo a consecuencia de dicha nevada, que los vecinos, para fumar, han de recoger las puntas de cigarro, algunas de las cuales seguramente que ya hará bastante tiempo fueron tiradas.

Las «Aguas y Sales de Mediana de Aragón» son el purgante más eficaz y seguro. No exigen régimen. No irritan jamás.

Somatose

En la convalescencia.

Ayer mañana visitó al Alcalde una comisión de médicos agregados al cuerpo de Sanidad municipal para interesarle ordene se les satisfagan los atrasos de cinco años que se les adeudan.

El presidente de la comisión de Ferias y Fiestas Sr. Mira, ha encargado al artista don Luis Ponce la confección del lazo que ha de entregarse a la Tuna Santanderina.

Discos para gramófonos, impresionados por las dos caras, de veintidós y medio centímetros, pueden usarse comparados a 750, recibidos directamente de Berlín. Diríjase Hotel Inglés, cuarto núm. 33, de cuatro y media a siete y media tarde.

Trinquete Pelayo.—Hoy gran partido a escalera cuerda, Churruet, Obiquet de Simat y Tito, contra Mari, Nel y Arturo. Precio, 15 céntimos.

Con verdadera solemnidad se verificó ayer el triste acto de conducir al Cementerio del Cabañal los restos mortales de doña María de los Angeles Gil Campos, viuda de Benillure, madre de nuestros paisanos los distinguidísimos artistas de este mismo apellido.

A la llegada del correo de Madrid, esperaban el féretro numerosas personalidades de nuestra ciudad, que rindieron el último tributo a la memoria de la finada.

Presidieron el duelo el Alcalde, D. Mariano y D. Antonio Benillure, D. José Flors y el vicario del Cabañal.

Asistió al acto el Ayuntamiento en corporación, representado por los Sres. Mira, Gómez Cano, Cortina y Cano.

A las cuatro se organizó en la estación el fúnebre cortejo, siendo trasladado el féretro al Cementerio del Cabañal, donde recibió sepultura.

La carroza que figuraba en el cortejo fúnebre era muy hermosa. Iba tirada por seis caballos empenachados y pertenecía a la empresa «La Soledad».

Reiteramos a la distinguida familia Benillure el más sentido pésame de la redacción de El Pueblo.

Ha fallecido en Barcelona, después de larga y penosa enfermedad, nuestro querido amigo y paisano D. Enrique Soler Trinidad.

Hacia ya largos años que había trasladado su residencia a la ciudad condal, donde se había captado numerosas simpatías y afectos por sus bondades y por su laboriosidad.

Vicente Roca los enviamos el testimonio sincero de nuestro más sentido pésame.

Los escolares de Valencia osequiarán mañana viernes, a las seis de la tarde, con un lunch en el León de Oro, a sus compañeros los estudiantes de la Tuna santanderina.

Los que deseen asistir pueden pasar a inscribirse por la secretaría del Ateneo Científico.

Chanelos Boston.—Los hay de todas formas en la casa Bruquera, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando.

Probadas las aguas estomacales de Masamagrell.

AGUAS DE TOGA.—Una el finjo blanco el estómago y la baba de los niños.

QUINA-BOMBO el único aperitivo higiénico.

La publicidad es manantial fecundo de inagotable riqueza para todos los que acuden a la económica «Empresa Bordanba» (plaza de la Reina, 21). Cuenta corriente con el Banco de España y Crédit Lyonnais.

El doctor Alcaide ha trasladado su gabinete para la curación de las enfermedades de la mujer y de la vía urinaria, a la plaza de la Reina, núm. 2.

Teatros

Apolo: Como era de esperar, la presentación de Carmen Domingo ha constituido un acontecimiento en este teatro.

En las tres obras que ha representado conquistó los aplausos a granel, y en ellos se puso de manifiesto el entusiasmo y el cariño que le profesa el público valenciano.

En «Moros y cristianos» y en «La casita blanca» se recordó aquellos días en que la voz y el arte de Carmen Domingo lucían espléndidos en el escenario del teatro Apolo.

Pero donde realmente se había despertado el interés era en «La mala sombra», donde rayó a gran altura, representando el papel de Pepa la Garbosa.

Injustos seríamos si al reseñar los éxitos de tan distinguida triple no mencionásemos al joven tenor Sr. Nadal, que en el dúo de «Moros y cristianos», compartió con ella, cantando con el gusto y arte que él sabe hacerlo.

Nos felicitamos del éxito obtenido en este acontecimiento artístico y nos permitimos llamar la atención de la empresa para que vea como el público responde siempre cuando se le sirve bien.

Será conveniente que no olvidara esto allá para cuando comience el arreglo de las combis para el invierno próximo.

Atendiendo a ruegos de distinguidas familias que no pueden asistir a las funciones de noche, la empresa ha conseguido de la notable triple Carmen Domingo se retrase un día en su viaje y tome parte en el «matinée» de hoy, despidiéndose del público valenciano en la función de la noche, que cantará la aplaudida zarzuela, música del maestro Serrano, «El mal de amores».

Mañana debut de la triple señorita Olotilde Rovira.

Ruza: Esta tarde, a las seis en punto, habrá función «vermouth» en este teatro, representándose la comedia lírica «Ruido de campanas», que es en cada representación más aplaudida.

Las películas que se exhibirán en la sesión de cinematógrafo serán todas nuevas.

Círculos y sociedades

Paña Valenciana.—Esta Sociedad celebrará baile de trajes esta noche, de una a cuatro de la madrugada, en el teatro de la Princesa.

Los socios podrán pasar por contaduría a recoger sus pases.

Círculo Valenciano.—Este Círculo ha designado el Jurado que ha de adjudicar los premios a los mejores disfraces del baile del sábado próximo.

Los premios se adjudicarán a elección de las mismas máscaras por el orden que se hayan designado, reuniéndose el Jurado a las doce para su adjudicación.

Reina mucho entusiasmo entre las familias de los socios, que en gran número se proponen concurrir a dicho baile, el cual, a juzgar por los preparativos, promete ser brillante.

Crónica de sucesos

Detenciones

La policía ha detenido a un sujeto que se presentó a individuos de dicho cuerpo manifestando que se dedicaba a la vagancia y que no tenía ni hogar ni familia.

Una vez dejado en el Modelo se consideró satisfecho, pues según manifestación suya se encontraba descansado y alimentado... gratis.

También fué detenido en el teatro de Apolo a dos carteristas llamados Emilio García Pérez y Mauro Rico Rico, que llegaron anteayer en el correo de la Central de Aragón.

Atropello

En el Hospital fué atropellado ayer Antonio Costa Almeida que, guiando un carro en el camino del Grao, tuvo la desgracia de caerse, siendo atropellado por su propio vehículo.

A consecuencia del accidente resultó con la fractura del fémur izquierdo.

Autopsia

Por el forense Sr. Chinesta le fué practicada ayer la autopsia al cadáver de la mujer que falleció anteayer a consecuencia de una caída del tren en el trayecto comprendido desde el Grao a Valencia de la línea férrea del Norte.

El cadáver no fué identificado.

Robo importante

Ed Torrente se ha cometido un robo audaz que demuestra la poca vigilancia y seguridad que existe en dicho pueblo.

Anteayer a las once un sujeto entró por el corral en casa del vecino de Torrente Emilio Roig Medina, cuando la esposa de éste se encontraba sola.

Sorprendida y amenazada, el saltador abrió la puerta de la calle, dando entrada a otros dos compañeros.

Motín?

Ayer circuló en el Gobierno civil la siguiente versión: Durante la mañana se presentó en Torrente un grupo formado por más de 60 vecinos de Catarroja.

El alcalde Sr. Marín, con fuerza de municipales, les salió al encuentro, obligándoles a retirarse.

Parece que iban decididos a poner en libertad a tres concejales de aquel ayuntamiento que por orden del juzgado están en el cárcel de Torrente.

El Gobernador ha dado orden a la guardia civil para que impida a todo trance actos ilegales.

Sobre lo de la desgracia de anteayer?

Anoche se presentó al juzgado D. Vicente Mayans, que manifestó reconocer el cadáver de la desgraciada mujer que ayer se cayó del tren.

La interfecta resulta llamarse Vicenta Ortells García, de 50 años, y viona de Villarreal de último el traspaso de una casa de comedias.

A instancias del Sr. Mayans, el juez del Mar permitió un segundo registro, hallándose un bolsillo en las ropas de la difunta con dinero y un rosario.

Robo

A un viajante de una casa comercial de Barcelona le fué sustraida ayer de un carrito de mano una caja conteniendo objetos de plata por valor de más de mil pesetas.

Como presunto autor del hecho fué detenido un dependiente del Hotel Inglés.

ESPECTÁCULOS

TEATRO APOLO.—A las 6.—La mala sombra.—Cinematógrafo.—A las 9.—El puñal de rosas.—El mal de amores.—El máo.

TEATRO RUZA.—A las 6.—Ruido de campanas.—Cinematógrafo.—A las 9.—Las estrellas.—Ruido de campanas.—La gudeja rubia.

SALON NOVEDADES.—Gran variedad de cuadros nuevos de cinematógrafo.—La Beltraneja, coupletista.—Leonor de Frutos, coupletista.—Murga «Canción chico».—A las 7.

Mañana debut coupletista «Bella Raquel».—CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.—Todos los días grandes sesiones de cuadros variados de cinematógrafo.—Programa selecto y abundante.

Sesiones desde las cinco de la tarde en adelante.—Los jueves y días festivos, desde las tres.—Los jueves regala de juguetes a los niños.

CINEMATOGRAFO MODERNO (junto a la subasta de Clement).—Sesiones todos los días desde las cinco de la tarde.—Variada de películas de las mejores que se exhiben en toda España.

CINEMATOGRAFO «EL TURIA» (Calle de San Vicente, 123 y 125, frente a San Gregorio).—Grandes sesiones de cuadros de cinematógrafo.

Consulta de Cirugía

Especialidad en cirugía de niños

El médico de este Hospital, D. Eduardo Ponce, ha establecido su consulta en la calle de Roterós, 16, de 11 a 1 y de 4 a 6.

PARCHES COSMOS

REUMA-El eléctrico rojo

CATARRO-El eléctrico blanco

NERVIOS-El parche sin pilas

Cinematógrafo de la Paz

En este elegante salón se exhiben todas las novedades, presentando un programa variadísimo.—Sesiones continuas desde las cinco de la tarde; los días festivos, desde las tres.

Todos los jueves no festivos, regalo de juguetes a los niños que asistan a las sesiones de la tarde.

LA TOS

desaparece siempre con las Pastillas del Doctor SERRANO

VENTA: Farmacias y droguerías

ANTIFERINO ALFONSO

CURA TODA CLASE DE TOS

En la farm

hombre desgraciado que cometió un robo obligado por las necesidades. Condolidos de su situación acordaron pasar la noche en el cortijo, dándole de comer de su cena y entregando ellos dos pesetas á la amante de Bombacho para que no le faltara pan durante los días que Bombacho estuviese preso.

York, se hundió cerca de media noche junto al blok Island, á consecuencia de un choque con la goleta de tres palos «Kow-ton».

El fiscal califica la pregunta diciendo que tiende á sugerir, que tuvo noticias de la operación por la misma madre de miss Nesbit.

ABONOS QUÍMICOS SOCIEDAD ANÓNIMA CROS BARGELONA FABRICAS DE PRODUCTOS QUÍMICOS Y ABONOS

Kiosco Nuevo Gracia, 62, frente á la estación de San Gregorio. Venta de diarios y postales de todas clases.

Catástrofe marítima.-150 muertos Nueva-York.-El vapor «Larchmont», que se dirigía á una provincia de Nueva York, se hundió cerca de media noche...

Nevada.-Moret Se ha recibido un telegrama oficial diciendo que ha caído una gran nevada en León.

La casa Marti (Bajada de San Francisco, 28) ha conseguido llamar extraordinariamente la atención con las peladillas Mignonettes.

MAQUINAS SINGER PARA COSER Todos los modelos á pesetas 250 remanentes. Pídanse el catálogo ilustrado que se da gratis.

Compañía Fabril Singer Concesionarios en España: ADCOCK y C. Secretaría: Valencia, Plaza de la Reina, 2.

PURGACIONES VENEREO Y SIFILIS CURACION pronta, económica y garantizada, usando las acreditadas medicinas del DR. PARIS de Madrid, que se venden en Valencia en la droguería.

Después de vapor Servicio regular de vapores Para Amberes El vapor «Attika» cargará el día 16 Febrero.

LA WESTERN Compañía inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos. Fundada en 1851. OFICINAS PRINCIPALES Toronto (Canadá) y Londres.

Taller de relojería UNICO EN VALENCIA A 2 PESETAS Murillo, 47. Cuerno triturado El mejor abono que se conoce para huertos y hortalizas.

LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES Sociedad de Seguros mutuos sobre la Vida, establecida legalmente en España. Autorizada y aprobada en Francia por decretos presidenciales.

Se vende Maquinista mecánico, se ofrece para llevar máquina ó motor de cualquier sistema. Calle de la Corona, 24, bajo.

MAQUINAS usadas para coser y hacer medias. Se componen, compran y cambian de todos sistemas; máquinas para coser, desde 6 duros, garantizadas por cuatro años.

Sombrerería de Ramón Alcacer Sucesor de Hijos de Diego Cámara. Últimas novedades para caballeros y niños.

HISTOGENO Llopiés Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, para el tratamiento y curación de la tuberculosis, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermedades consecutivas en general.

THE FASHION TALLER DE BORDADOS ARTISTICOS UNICO EN SU CLASE. Recortes, calados, encajes, maticos, aplicaciones y toda clase de bordados á máquina y á mano.

Enfermedades Secretas y de la piel Especificos verdad, infalibles para curarse en muy pocos dias; únicos garantizados por el autor, eminente especialista.

JARABE DE RABANO de YODADO GRIMAULT y Cia. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao.

Yapores de los señores Ibarra y Cia A LA COMENDACION DE VIUDA E HIJOS DE NOGUÉS Calle de Colón, 85, entresuelo y Grao, Muelle, 8.

Argentino J. Forgas para Santos, Montevideo y Buenos Aires. El día 17 saldrá el vapor.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. Falch y S. en C.) LINEA DE LAS ANTILLAS Para Puerto Rico, Habana, Guantánamo, Santiago de Cuba, Manzanillo y New Orleans.

APIOLINA CHAPOTEAU SALUD DE LAS SEÑORAS NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL. Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico.

LONJA DE ARROCES DE MANUEL MUÑOZ Despacho: Plaza de Galindo, 1. Arroz bomba nuevo, superior, paquete de cinco kilos, 2'65 ptas.

Argentino J. Forgas para Santos, Montevideo y Buenos Aires. El día 17 saldrá el vapor.

Argentino J. Forgas para Santos, Montevideo y Buenos Aires. El día 17 saldrá el vapor.

APIOLINA CHAPOTEAU SALUD DE LAS SEÑORAS NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL. Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico.